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Városi közgyűlés.
Debreczen, 1904. október 18.

Gyéren gyülekeztek a városi törvény­
hatóság bizottsági tagjai a közgyűlésre. A 
folyosón élénk élet uralkodott, akár csak a 
tiszujitás e'őtt. Igaz, hogy kisebb tisztviselői 
állások kerülnek csak betöltésre, de sok az 
ember, kevés a fóka. Négy, esetleg hat kis 
javadaltnazásu állásra a pályázók száma meg­
haladta a — hatvanat. A sógorság, koma- 
ság ugyancsak nekidülleszkedett, hogy a ki­
szemelt atyafi mellett hangulatot csináljon.

Künn a folyosón az érkező városi 
képviselőket a pályázók valósággal megro­
hanták a czéduláikkal.

— Szavazzon rám sógor. Hat év óta 
vagyok már napdijas — szólal meg az egyik 
jelölt.

— Az semmi, de én már 11 év óta 
huzom az igát 2 korona napdijért vágott 
közbe a másik.

így kavargóit zsibongott a folyosón a 
korteskedők serege.

Érdekes indítványt tett Horváth István 
bizottsági tag a kisebb javadalmazásu alkal­
mazottak drágasági pótlékának tárgyalásá­
nál. Indítványozta, hogy csakis gyermekek­
kel bíró családapák kapjanak drágasági pót­
lékot. Az indítvány azonban néhány szava­
zattal elbukott.

Nagy derültséget keltett Szentesi Já­

nos azon megjegyzése a költségvetésre, hogy 
a KLzámvevő a bevételnél keveset vesz fel, 
a kiadásnál sokat, igy nő aztán a pótadó 
— Szentesi uram szerint.

Szóba került a Kossuth-szobor ügye 
is. E tételnél felszólalt a polgármester is. 
Kijelentette, hogy nem hajhászsza a népsze­
rűséget . . . Haj, csalfa tündér is a nép­
szerűség.

Két pénzügyi szakférfiú elkeseredett 
számcsatája élénkítette az elsekélyesedett 
költségvetési vitát. Márton Imre indítvá­
nyozta, hogy az 1903. évi zárszámadás sze­
rint a város vagyonleltárába vagyouszapo 
rulatként felvett 340.000 koronának évi 
kamatja is felvétessék bevételnek. Ifjú 
Sohwarcz Vilmos ellenezte ezt, mert ez a 
vagyonszaporulat csak a számadásokban van 
meg.

Ha igaza lenne Márton Imrén-, k, ak 
kor feltehetnők a ké dést, hogy mért nincs 
állandó kamatjövedelme a városnak az át 
futó tőkéiből, amelyek csak a számadások­
ban szerepelnek ? Meri rendes, állandó ka­
matjövedelem ebből nem is lehet. Mert 
ha volna belőle rend s kamatjövedel ne, hol 
van akkor a varos forgó tőkéje ? Hiszen ak­
kor a költségvetés összes, bevételeinek fel 
lehet számítani az előirányzati és a szám­
adási évre a kamatait, ami igazin képte­
lenség.

Le is szavazták Márton Imrét. Némi

derültségei keltett a világítási tételnél a 
Szentesi János közbeszólása. Mikor ugyanis 
debreczeni igazgató javában magyarázta a 
felgyujtást és eloltást, közbe szól Szentesi 
uram:

— Hátha holdvilág van ?
— Ha holdvilág van, akkor nincs szük­

ség gázlámpásra — tóditotta Horváth István.
— De a holdvilág nálunk nem számit 

vágott közbe a gázgyárigazgató. Hátha befel­
legzett ?

— Akkor befellegzett — hagyta hely­
ben Szentesi harsogó derültség közben.

*

Domahidy Elemér főispán kevéssel 
3 óra utxn megnyitotta a közgyűlést.

Varga Elemér dr. polgármesteri tit­
kár felolvasta a polgármester julius és au­
gusztus hónapokról szóló jelentését.

Tudomásul vették.
Leiratok óe átiratok.

Tóby Elek dr. jegyző ismertette a bel­
ügyminiszter leiratát, amelyben az állami 
bábaképezda építése ügyében hozott köz­
gyűlési határozd tot jóváhagyta.

Varga Károly jegyző ismertetése alap 
ján tudomásul vették a belügyi kormánynak 
a debreczeni ev. ref. főiskolánál létesítendő 
két bölcsésze i tanszékre megszavazott 10,000 
korona évi hozzájárulás ügyében a közgyű­
lés határozatát jóváhagyó leiratát.

Vecsey Imre főjegyző ismertette a 
belügyi kormánynak a hitfelekezetek fel­
emelt egyházi és iskolai segélyére vonatkozó 
leratá'. A kormány kivételesen az 1904. 
évre a felemelt segélyt jóváhagyta.
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Szabolcska Mihály verskötete.
A következő felhívást vettük :

Igen tisztelt Szerkesztő ur 1
„Csendes dalok* czimmel még ez év 

őszén egy uj verskötetem jelenik meg Sin- 
ger-Wolfner kiadásában. A közönség döntse 
majd el, hogy érnek-e valamit, vagy nem 
érnek ?

Az egyszeri debreczeni czivis néhány 
tégladarabot vitt kendőbe kötve a piaca felé.

— Hova ? hova ? — kérdi tőle egy 
ösmerőse.

— Megyek a piaczra, — mondja a 
czivis — egy házam van itt a Kis-Póterlián 
eladó, abból viszem ezt a pár téglát mu­
tatóba.

így hozom én is ezt a pár versemet 
Szerkesztő úrhoz — mutatóba 1 . . .

A könyv már most megrendelhető akár 
az én nevemre (Temesvár), akár a Singer 
és Wolfner czégnól (Budapest, Andrássy-ut 
10.) Fűzött példány ára 2 kor. 40 fill., kö­
tött 4 korona 40 fill. Kérve ennek szives1

jelzését, őszinte üdvözlettel vagyok a Szer­
kesztő urnák

tisztelő hivő 
Szabolcska Mihály.

Mutatványul itt közlünk nehány költe­
ményt Szabolcska Mihálynak „Csendes da­
lok“ czimü kötetéből.

FAtyolképek.
Kihallotta, ki nem fairét,
Veronika kendőjének ?
Ős bizonyság szól felőle,
Hogy ez volt a szemfedője 
A Golgota fája után 
Idvezitőnk szent testének.

És o kendőn — óh csodálat !
O.t maradt a Krisztus képe 
Néha mintha halványulna . . .
S jön idő, hogy szint kap újra !
— És a hivő, aki látja,
Úgy tekint rá, mintha élne i

A jó Isten mentsen is meg 
E drága kép, hogy elszánjon!

Mert, ha már nem látszik többé,
Ha nem ég ott mindörökké;
Ez annak a jele lesz már,
Hogy nincs hivő a világon !

Oh magyarok, nekünk is van 
Ilyenforma drága leplünk.
Az a fátyol, a mit sírván,
Megváltóink kora sírján,
A Golgotánk után egyszer 
A múltakra terítettünk.
Hejh. ezen is — nem tudom hogy ? 
Nem tudom mért ? . . . jönnek órák, 
Mikor lelkem keservébe :
— Áld vagy ver az Isten érte —
Látok előrémedezni
Sok iromba akasztófát! . . .

S kövezzetek bár meg érte,
Szóljátok le, mit én bánom ;
Én ott látom mindörökké! . . .
S ha seinisem látja többé :
Ez annak a jele lesz már,
Hogy nincs magyar a világon 1
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Tudomásul vették.
Király Gyula gazdasági tanácsnok elő 

adása alapján tudomásul vette a közgyűlés 
a földmivelésügyi kormány azon leiratát, 
amelyben a szölőskertekben a csőszöknek 
hosszú lőfegyverrel való ellátását megengedi. 
Úgyszintén tudomásul vették a hadsereg 
terményekben szükségleteinek kézi vásárlás 
utján való beszerzése tárgyában a hatósá­
gokhoz intézett körrendeletét.

Varga Elemér dr. felolvasta Nyitra- 
vármegye közönségének a nemzeti érdekek 
oltalmazása végett pártolás végett megkül­
dött feliratát. A tanácsi javaslat, hogy a fel­
iratot Debreczen város hasonszellemü fel­
irattal támogassa.

Fejér Ferencz dr. kevésnek tartja a 
nyitrai feliratot a tanítóképzés tekintetében) 
követeli, hogy a tanítóképzőkben a tanítási 
nyelv magyar legyen.

Márton Imre homályosnak tartja » 
tanácsi javaslatot, de amelyet a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadott.

Tóby Elek dr. jegyző ismertetése alap. 
ján Csanádmegye — a kórházi személyzetnek 
a tisztviselők sorába való felvételére irá­
nyuló átiratát a közgyűlés egyszerűen tudo­
másul vette.

Baranyavármegyónek a gazdasági sze 
gődményes cselédek lakásairól alkotott sza­
bályrendeletét nem pártolja p közgyűlés, 
úgyszintén Csanádmegyének a vasárnapi 
munkaszünet kiterjesztésére irányuló felira­
tát sem pártolja.

Ellenben pártolja Debreczen város köz 
gyűlése a zalamegyei átiratot külön strájk- 
törvény alkotására és Zombor városnak az 
élelmiszerek mesterséges megdrágításának 
megakadályozására irányuló feliratát, úgy 
szintén Sopronmegyének az olaszbor beho­
zatalra vonatkozó, a szőlősgazdák édekeinek 
védelmére irányuló átiratát.

Pártolták a győri átiratot is a 1877. 
évi XX. t. ez. (gyámügyi törvény) némely 
szakaszainak módosítására vonatkozó áti­
ratát is.

Király Gyula gazdasági tanácsnok is­
mertette a gazdasági egyesületek országos 
szöéetségének átiratát, hogy a galicziai, oláh 
és oroszországi bevándorlás megakadályoz- 
tassék. Debreczen hasonszellemü felirattal 
támogatja.

Pártolták a győri ipar és kereskedelmi 
kamarának a közszállitás ügyében a keres­
kedelemügyi kormányhoz feliratát. Tudomá

Esztétika.
Folyik a nagy vizsga javában 
A felsőbb leányiskolában.
Egy barna kislány — szeme napsugárból 
Nem tud felelni az esztétikából.

Gyönyörű kis fejét butácskán,
Lehajtja mondhatatlan árván.
8 mind hasztalan faggatja a tanárja, 
Hogy mi a szépnek „meghatározása“ ?

— Pirulva, hogy ott állt szegényke :
Be a világnak legszebb képe.
A Szépet ennél senki hűbben,
Nem határozta még meg gyönyörűbben 1

8 mig a szekundáját bejegyzik ;
A termen át — nekem úgy tetszik, — 
Kaczagó, vig tündérek szálldogálnak,
S a kis szamárra rózsákat dobálnak ! I

Őssssel születtem.
ősszel születtem, haljak is meg őszszel, 
Együtt a vadvirággal,
Amely fölött ép búcsúzéra szól tán,
Az utolsó madárdal.

Úgy gondoltam, nem lesz olyan keserves 
Akkor az elmúlásom :

sül vették a gyáriparosok országos szövet­
ségének köszönő iratát. Tudomásul vették, 
hogy a választói jog kiterjesztése czéljából 
történt összeírás 1500 koronába került.

Ezután a szervező bizottság elnökévé 
újra Domahidy Elemér főispánt választot­
ták meg.

Tudomásul vették Csóka Samu javas 
latára, hogy a város a borital és húsfo­
gyasztást adókat a jövő évre a régi összegért 
megváltotta.

Tudomásul vette a közigazgatási bi 
zo tság jelentését az 1904. óv I. feléről.

Felemelték a zenede segélyét.
Varga Károly jegyző a zenede kérvé­

nyét ismertette, amelyben évi segélyének 
8000 koronára való felemelését kérte. A ta­
nácsi javaslat az, hogy a zenede segélyét 
5000 koronára emeljék fel.

Szentesi János ellenzi a segély fele 
melóiét. Elégnek tarja a 4000 koronát.

De a közgyűlés 50 szavazattal 46 el 
lenében a segély felemelését megszavazta.

Drágasági pótlék.
Még a Dobozi-féle ház ondódi 

földjének elidegenítése felett ejtették 
meg a névszerinti szavazást, de az ér­
vénytelen volt, mert a bizottsági tagok­
nak fele sem szavazott le.

Vecsey Imre főjegyző a mező­
őrök és lovasrendörők drágasági pótlék 
iránti kérvényét, tekintettel a takar­
mány drágaságra, azonkívül a hajdú- 
legénységnek havonkint 5 korona, a 
napidijasoknak és kisebb javadalmazásu 
hivatalnokoknak havonkint 10 korona 
drágasági pótlékot kér megszavazni.

Horváth István a családos em­
bereknek megadja a drágasági pótlé­
kot, de a nőtleneknek nem. (Helyes­
lés.) A gazdasági viszonyok nagyon 
súlyosak, éppen ezért az önmegtaga­
dás elvét is kellene gyakorolni a vá­
ros alkalmazottjainak, de a sajtónak is.

Nagy izgalmak közt ejtették meg 
a szavazást, amelynek eredményeként 
a közgyűlés 68 szóval 47 ellen a drá­
gasági pótlékot megszavazta.

Ha már tudom, hogy nincsen több madárdal 
Se virág a határon I

Hir a falunkból.
A fiatal bárónk nagy maga untába, 
Rózsafát oltott a Gálék udvarába.

Hej, hogy irigyelték a ritka virágot,
Gál Magda sorsát a többi parasztlányok.

S az a semmi kis fa beválik csodának, 
Szerencsét teremt az egész Gál-családnak !

Füstölgő, vig kéményt a Gálnó házára, 
Selymet a Gál Magda sugár derekára.

De az oltott rózsa mire kivirágzott :
Nem ültek egy padba Magdával a lányok.

S mire az őszi dér a rózsát megette : 
Valami nagy bánat Magdát eltemette.

Nincsen szebb virág a püskösdi rózsánál.
Falusi lánynak a magaszőtt ruhánál !

*

Szabolcska Mihálynak ugyan nincs 
szüksége mutatóra. A verseit nem is azért 
közöljük, mintha reklámra lenne szüksége, 
haeem mert — Szabolcska irta azokat.

Az 1905. évi költségvetés.
Varga Károly tb. tanácsnok áltaiá- 

nosságban ismertette a jövő évi költségve­
tést, amelyet elfogadásra ajánl. A pótadó 
emelkedése a város fejlődésének természe­
tes következménye — mondja a tanácsi ja 
vaslat.

Freund Jenő általánosságban elfő 
gadja a költségvetést, de összehasonlitáso- 
kát tesz más városok fejlődésével és vagyo­
nával. Más városok sokkal kevesebb vagyon­
nal több jövedelemhez jutnak, mint Debre­
czen. Szemére veti a tanácsnak, hogy ké­
születlenül és megéretlenül, meglepetéssze­
rűen hozta szőnyegre a legfontosabb javas­
latokot : a csendőr javaslatot és a 17 milliós 
kölcsön ügyét hozza fel. Kijelenti, hogy 
Debreczent megmo olyogják a külföldön 
mert Magyarországon még olyan vagyonnal’ 
biró magánfél sem akadt volna, aki ilyen 
drága kölcsönt vett volna, csak éppen Deb- 
leczen. Elmondja, hogy az egyes köz­
ügyekben a sajtót nem támogatják fel­
világosítással és igy az egyes ügyek nem 
t trgyaltathatnak úgy, hogy azok kellőleg meg- 
megvitathatók lehetnének. Támadja a taná­
csot, hogy nem vette tekintetbe, hogy más 
bankcsoport olcsóbb kölcsönt ajánlott volna. 
Beszéde folyamán áttér a város külső szé- 
pészetére ; elitéli a kültelkek parczellázását, 
több gondot kivan fordítani a külső szépé- 
szetre, kéri a város és utcza rendezést, jár­
dák készítését, a világítás rendezését. (He­
lyeslés.) A milyen kevéssé törődik a tanács 
ezekkel, ép úgy minden tekintetben a köz 
ügyekben is teljes nem törődömsóggel jár 
el. A csatornázást és vízvezetéket kívánja 
higiéniai szempontból is, kívánatosnak és 
előbbre valónak tartja a bábaképzőnél, ha 
bár ezt is fontosnak tartja, de a vízvezeték 
mindennél előbbre való. A közegészségi 
ügyek szőnyegre húzásánál kiemeli, hogy elég 
furcsa, hogy a városi tanács várt addig mig 
Koch ezég letelepedik és felajánl egy össze­
get a mentőkocsi beszerzésére, kívánja, hogy 
a mentőkocsi beszereztessék. A helyi 
vasút rendetlen közlekedési rendjét kívánja 
megváltoztatni, mert azt csak az nem hasz­
nálja, a ki nem akarja, mert aki akarja, 
nem használhatja, mert sehol sem található. 
A kertségekben a táviratok kézbesítésénél a 
küldönezdij eltörlései követeli, mert a kert- 
ség belterület. Arra kéri a tanácsot, hogy 
a jövőben több gondja legyen arra, hogy 
újabb jövedelmi forrásokat teremtsen.

Kovács József polgármester felel dr. 
Freund szavaira és felvilágosításul kijelenti, 
hogy a bizottsági tagok előtt a költségvetés 
részletei tárgyaltattak és kijelenti, hogy a 
tavalyi ex-lex állapot akadályozta, hogy a 
pénzcsoportoktól olyan ajánlatot, mint az 
osztrák magyar bank ajánlata, nem kaptak. 
A külföldiek és vidékiek ajánlottak is olcsóbb 
pénzkölcsönt, de a külföldi kölcsönöknél fize­
tendő különadó és a közvetítő dijaival sokkal 
drágább lett volna. Védi a tanács álláspont­
ját és visszautasítja azon vádat, mintha a 
tanács nem járt volna el kellő körültekin­
téssel. A rendőrség ügyében folyton foglal 
kozik a tanács, habár nem is a csendörsóg 
behozatalával, hanem annak szervezésével. A 
nagy kölcsönből fedezetet nyernek a folya­
matban levő építkezések, a vízvezeték és 
csatornázás még 1902. óta tárgyalás tárgyát 
képezik és azt nem lehet kutya futtában 
elintézni, alapos tanulmányozás tárgyát kell 
annak képeznie. A mentőkocsi beszerzésére 
is sor kerül. A táviratok a kertekben való 
kézbesítésekor fizetendő dij eltörlésére nincs 
hivatva. Kijelenti, hogy századok mulasztásait 
nem lehet jóvá tenni, de idővel minden 
rendezve leend.

Szentesy János szintén kéri a „kis 
vasút“ menetrendjének szabályozását.

Zádor Lajos a kölcsönhöz hozzászólva 
kijelenti, hogy kedvezőbb kölcsönt a város 
nem kaphatott volna, mint amilyet kapott.
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A költségvetést általánosságban elfogadja, de 
kivánia bogy a jövedelmi források fokoztas- 
sunak, a Hortobágyot értékesítsék.

Az elnöklő tőispán, miután a költség- 
vetéshez általánosságban senki se kíván 
hozzászólni, az ülést 10 perezre felfüg­
gesztette.

Béssletee tárgyalások.
Szünet után következett a költségvetés 

részletes tárgyalása. Az egyes bevételi és 
kiadási tételeket gyors egymásutánban tár­
gyalták le. A vágóhidra felvett kiadásokból 
6000 korona törléséhez Debreczeni Lajos, 
Márton Imre, Horváth István felszólalásai 
után a tanács is hozzájárult. Roncsik La­
jos főszámvevő felvilágosítása után a köz­
gyűlés a tanácsi javaslat elvetésével még 
további 1500 korona törlését határozta el a 
vágóhíd kiadási tételeiből. A rendőrség lét­
számának emelésére a tanács felvette 15.000 
koronát a közgyűlés is elfogadta, ellenben 
a színpad átalakítására felvett 2000 koronát 
törölte.

Debreczeni Jenő gázgyári igazgató a 
közvilágítás tételénél szólal fel ős megma 
gyarázza, hogy a közvilágításnak egy órával 
való meghosszabbítása 3400 koronába ke­
rül, viszont ugyanannyival kevesebbe a vi 
lágitási idő megkurtítása.

Ezen tételnél az előirányzatból 8400 
koronát töröltek.

Este fél 8 órakor befejezték nagyjában 
a jövő évi költségvetés tárgyalását, amely 
némileg módosult. A közgyűlés a bevételi 
tételeket mérsékelten emelte, a kiadási té­
teleket pedig csökkentette, úgy hogy lehet 
bizni benne, hogy a pótadó valamicskével 
csökkenni fog még.

Szerdán délután 3 órakor folytatják a 
közgyűlés tárgyalásait.

Politikai híreink.
— Október 18. —

As engedmények likvidálása.
Lassanként lebonyolítják azokat 

az engedményeket, melyeket az oly 
sokszor áldatlannak szidott obstruk- 
cziö kicsikart az osztrák hatalomtól. 
A hivatalos lap mai száma közli a 
király elhatározását az első lépésről 
az önálló magyar udvartartás felé. So­
kan ugyan azt hitték, hogy Apponyi 
Lajos grófnak udvarnagygyá való ki­
nevezése volt az első lépés ; de ez 
tévedés. Gróf Apponyi hivatalos czime 
„Hofmarschall in Ungarn“, vagyis ö 
osztrák Hofmarschall Magyarországra 
szorított hatáskörrel. Ma azonban tény 
leges magyar intézményről van szó ;

osztrák és magyar miniszterelnöke, de 
a magyar hivatalos lapnak csak ma­
gyar miniszterelnöke lehet és igy a 
magyar jelző ez esetben nemcsak fe­
lesleges, hanem sértő is.
Orou lap a legutóbbi b áróeitáeról.

Mint a belügyminiszteri sajtóiroda 
fordító osztálya jelenti, a szentpéter­
vári Vjedomoszti czimü orosz napilap 
október 11. napján megjelent száma 
hosszú czikket közöl azon alkalomból, 
hogy a Guttmann testvérek magyar 
báróságot kaptak. Az orosz lap sze­
rint Guttmann ék 1.200.000 koronát 
fizettek a képviselőválasztások részére 
való rendelkezési alapba. Az igazi 
magyar nemesség a főnemesi czim e 
vásári árulását nem helyesli és nem 
veszi be társaságába az ilyen parve- 
nüket. Az ilyen tény, minő a nemes­
ség és czim árulása, kétségtelenül de­
moralizálja a nemzetet.

A* első darabont kapitány.
A hivatalos lap mai száma je­

lenti : Ö császári és apostoli királyi 
Felsége, a magyar miniszterelnökhöz 
folyó hő 14 én intézett legfelső kéz­
irata szerint, egy magyar darabant 
testőrségnek Budapesten való felállítá­
sát legkegyelmesebben elhatározni mél- 
tóztatván : ennek kapitányává komlós- 
keresztesi báró Fejérváry Géza tábor­
szernagyot méltóztatott legkegyelmeseb 
ben kinevezni.

Országgyűlés.
(1904. október 18.)

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter beszélt ma, ezzel azonban a vita anyaga 
nem merült ki, mert az ellenzék még egész 
sereg szónokkal szándékozik felvonulni az 
olasz javaslat ellen.

Amennyire népes volt ma a karzat, 
annyira néptelen volt a tanácskozó hajója, 
de dél tájban bevonultak a kósőnkelők is

Részletes tudósításunkat itt adjuk :
*

Elnök : Perczel Dezső bejelenti, hogy 
a ki a török-szent-miklósi Kossuth-szobor 
leleplezési ünnepségén részt akar venni, je­
lentkezzék a Ház irodájában.

Egyéb bejelentések híján a napirendre 
tértek át; az olasz provizóriumról szóló 
törvényjavaslat folytatólagos tárgyald-

ugyanis a király a miniszterelnökhöz sara- HeUelronUl Géz, miodjirt elöljárója-
ban kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja 
el. Felolvassa az 1899. évi XXX-ik törvény 
czikk 4-ik szakaszát.

Az elnöki széket Jakabffy Imre fog

e hó 14 én intézett kézirata szerint 
magyar darabant testőrségnek Buda­
pesten való felállítását határozta el 

«és ennek kapitányává komlóskeresz- 
tesi báró Fejérváry Géza táborszerna­
gyot, volt honvédelmi minisztert ne­
vezte ki. A közleményben természete­
sen megint van csuszamlás, amint a 
mi hivatalos lapunkban mindig van ; 
azt mondja a közlemény, hogy a ma­
gyar miniszterelnökhöz“ intézett kéz­
irat. Mintha bizony magyar ügyekben 
máshoz lehetne kéziratot intézni, mint 
magyar miniszterhez. Az eredeti ok­
mány bizonyára német volt és az ál­
dott benne: ,,An Meinen ungarischen 
Ministerpräsidenten 1“ Hát a császár­
ok és a királynak még talán lehet győződése, a kinek egy sincs!

lftltä el
Hellebronth Géza folytatja, hogy e sze 

rint a kormány törvényszegést követett el 
mikor a kereskedelmi szerződés tárgyalását 
megkezdte Olaszországgal, a nélkül, hogy 
előbb elkészült volna az uj vámtarifa. Jo­
gosan elvárhatnók, hogy az a többség, a 
mely e törvényt megalkotta, védelmezze is 
meg e törvény sérthetetlenségét minden kor­
mánynyal szemben. Széli Kálmán sérthetet 
lennek mondotta ezt a törvényt és kijeién 
tette, hogy alapfeltétele a tárgyalások meg 
kezdésének a már törvényes autonom vám 
tarifa. Az előadónak folyton változik a meg 
győződése.

Bákosi Viktor: Annak van kétféle meg

Hellebronth Géza : És a szerint ma 
i ;yarázza a törvényt.

Haas Ivor : Szép módéinak ül itt ! 
Knblk Béla : Köszönöm a gusztusukat, 

iá szerinte rendezkednek be.
Hellebronth Géza : De tovább mentek, 

nemcsak hogy a szerződéssel sértettek tör­
vényt, de most rendelőtökkel léptetik életbe. 
íz az ut, a melyen a kormány halad, az 

anarkiára vezet. A bécsi akarat előtt hajla­
dozik a kormány.

Knblk Béla : A bécsi kéz 1 
Polóayi Géza : Bizony a bécsi kéz ! 

bécsi kéz I
Hellebronth Géza folytatja. Kijelenti, 

rogy a közgazdasági részben Polónyi fejte­
getéséhez csatlakozik. A javaslatot nem fo­
gadja el azért sem, mert hive az önálló 
vámterületnek. (Éljenzés a baloldalon.)

Hieronymi' minisster beesél.
Hieronymi Károly kereskedelmi mi­

niszter állott fel most szólásra, hogy a vita 
anyagára reflektáljon. Polonyi kijelentésében 
megindított mindenkit.

Knblk Béla : Jól tette 1 
Hieronymi Károly: De közgazdasági 

tekintetben aztán vastagabbuál-vastagabb té­
vedésekbe esett.

Knblk : Ezt be kell bizonyítani. 
Hieronymi Károly : Nem áll az, hogy 

a király és az ellenzék között akkor 98-ban 
paktum történt volna. Polónyi aktákat is ol­
vasott fel, ezekből azonban csak az tűnik 
ci, hogy a király Széli Kálmánt bízta meg 
az ügyek vitelével, de nem azzal, hogy pák. 
tumot kössön az ellenzékkel.

Polónyi Géza : Majd hivatkozunk And- 
rássyra !

Hieronymi Károly : De bárhogy legyen 
is, kijelenti, hogy őt semminemű konventi- 
kulum megállapodása nem köti. (Zaj a bal­
oldalon.) Kötni csak törvény köt. Törvényt 
csak törvény módosít, ennélfogva senki se 
hivatkozzék paktumra.

Lendl Adolf : Akkor jó volt a paktum, 
most nem az!

Hieronymi Károly : A mi a jegyzőkönyv 
beczikkelyozését illeti a praeczedensek sze­
rint járt el és ezek ezt mutatták, hogy nem 
czikkelyeztettek be. Egyébként az egész 
jegyzőkönyv négy sorból áll és csak a meg­
történt megállapodást dokumentálja. A köz- 
gazdasági bizottság nem lépte túl hatáskö­
rét, a mint ezt Polónyi vádként fölhozta. De 
nem lépte át akkor sem, a mikor felment­
vényt indítványozott. Ha azonban Polónyi 
külön törvénybe akar felinentvónyt adni a 
kormánynak, hát tegye meg. (Derültség). 
Azt hiszi, hogy Polonyi hasznára lesz, ha 
közgazdasági tévedéseit helyreigazítja.

A statisztikát azért mellékelte az indo­
koláshoz, mert az ellenzék az eddigi indo­
kolásokra azt mondotta, hogy soványak. De 
Polónyi most nekiront a statisztikának és 
azt mondja : humbug, csalás az egész. Pedig 
igazán nagyobb hitelességre tarthatnak szá­
mot az Ausztriával való statisztikai adataink, 
mint a külfölddel. Aztán a kategóriákat is 
összetéveszti Polónyi, mert Olaszországgal 
olyan áruforgalomról van szó, a mi kézzel­
fogható anyag. A mi a borvámot illeti, Po­
lónyi kérdi, hogy Titoni is úgy érti-e, mint 
szóló ? Hát ez nevetséges kérdés. Ha Titoni 
olvassa majd Polónyi beszédét, bizony na­
gyot nevet majd rajta. Hogy mi lesz azzal 
u borral, a mit nem házasítanak össze ? Hát 
visszaviszik.

Polónyi Géza : Addigra megromlik !
Hieronymi Károly : Engedje meg a kép­

viselő ur, hogy erre ne válaszoljak. Min­
denki az agráriusokat hívja segítségül. Hát 
az agráriusok meg vannak elégedve.

Kaas Ivor báró : De a merkantilisták 
is meg vannak elégedve.

Hieronymi Károly : Hát ez a legna­
gyobb bók nekem, mert igy mindenki meg
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van elégedve. (Derültség.) Bernáthnak a bor 
vegyítésre azt válaszolja, hogy a kormány 
itt is megvédte a magyar bor érdekét. Ber- 
náth sürgeti a tokaji bor védelmét. A tokaji 
bor hamisítása ellen való védekezés igen 
nagyon régi keletű. Ismerteti is ezeket a 
statútumokat, törvényeket. A kormány most 
is hajlandó, hogy a birtokosok egyetértésé­
vel cselekedjék ebben a dologban.

A szerződést megkötötték, mert kellett 
megkötni, hogy a vámháborut elkerüljük.

A közjogi kifogásokra felel ezután és 
itt kell hogy sorra vegye az egyes szónokok 
kifogását. Krasznay Ferencz az 1849. évi 
XXX. t. czikk 4 ik szakaszának alapján a 
megkötés terminusát kifogásolja, pedig a 
kormány 1907-en túl nem állapodott meg 
ezúttal sem. Apponyinak feleli, mesebeszéd, 
hogy provozórium megköti a nemzet kezét.

Polcnyi Géza: A császár akarta igy 1
Hieronymi Károly: No ez már elejétől 

végig nem igaz! Polonyi azt állítja, hogy 
nincs lejárati terminus, pedig határidőhöz 
kötött szerződés.

Polonyi Géza: Azt csak hándlé jogász
látja !

Sándor Pál: Inkább handléjogász, mint 
csavaró jogász !

Hieronymi Károly : Nem jó az ilyen 
hóbortokat terjeszteni.

Téves az is, hogy az autonom vámta­
rifán ezek után változást tenni ne lehessen. 
Híven, becsületesen szolgálta az országot és 
meri állítani: eredményesen is. Kéri a javas­
lat elfogadását. (Éljenzés a jobboldalon.)

Szünet következett.
Vita.

PolÓnyi Géza nyomban válaszolt Hiero- 
nyminak.

Hieronymi kijelenti, hogy az ideiglenes 
szerződést határidőre kötötték. Ez a szerző­
dés jobb az ischli klaúzulánál.

PolÓnyi, majd Krasznay Ferencz félre­
értett szavaikat igazítják helyre.

Rakovszky István nyilatkozott még a 
paktumról.!]

Tisza István gróf tiltakozott a király 
személyének e vitába való bevonása ellen, 
mire az ülés véget ért.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 22. Bérlet 16 ik szám (A) 
Debreczen, szerdán, 1904. október 19-én : 

harmadszor :

Kis császár.
Regényes nagy operett 3 felvonásban. Irta : 
Pásztor Árpád. Zenéjét szerezte : Stoll 

Károly.
X-ik Károly, franczia király ~ Faragó Ödön. 

Clarisae nópea nevén Ghate-blonde — Rózsa Lili. 
Louie d‘ Ecourcelles marquis — Iványi Antal. Gu- 
itri apó — Szilágyi Aladár. Rocco fia — Sugár 
Aranka. Micheliné anyó — Havasi Szidi. Rose, 
leánya — Krémemé Lili. Pierre, népénekéé — Me­
séi Andor. Jovita czigányleány — Rományi Má­
ria etb

Holnap, csütörtökön, október hó 20 án bér­
let 17-ik szám „B* — negyedszer :

Kis császár.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

A kis császár harmadik előadása a 
zenekar középszerű szereplése daczára is 
élénk sikert aratott. A második felvonás

duettjén kívül a betét-táncz hívta ki a ria­
dalmas tapsokat és Berzeviczy Etelnek soha 
nem volt alkalma hajlékony, nemes mozdu­
latait, szellemes gestusát és Némethy Eszti­
kével egyetemben symmetrikus figuráit oly 
teljesen érvényre juttatni, mint most, midőn 
a világhírű Saharettel keltek versengésre.

dr. B. H
Jászai Mari beteg. Ezt jelentette 

tegnap este 8 órakor Somló Sándor igaz­
gató a Nemzeti Színház publikumának, mi­
kor végre hosszas tombolás és dobogás után 
felgördült a függöny. A közönség belenyu- 
dodott a megváltozhatatlanba s harag nél­
kül végig is hallgatta az Aranyember-t. A 
nagy tragi ka azonban — a mint ez később 
kitudódott — szerencsére nem beteg, csak 
megtörtént vele az a csodálatos dolog, a 
mire 37 évi színésznői pályafutása alatt nem 
volt eset, hogy megfeledkezett arról, hogy 
játszania kellett volna. Este nyolez órakor 
a legnagyobb nyugalommal „inhailált“ Irsai 
tanár lakásán és sejtelme sem volt arról, 
hogy azalatt az egész várost tűvé teszik 
érte. Mikor hazament, a házmestere elmondta 
neki, hogy kerestek, mire a színházba ment, 
mert azt hitte, hogy darabváltozás történt. 
A színházban aztán — legnagyobb rémü­
letére — megtudta, hogy az Aranyembert 
adják elő. Az egész tragikomédiában az a 
legmegnyugtatóbb, hogy Jászai Mari még 
sem beteg.

Egyházak és iskolák.
Dr. Kérészy Zoltán távozása.

— Érdekes kinevezés. —

A hivatalos lap minket debrece­
nieket közelről érdeklő kinevezés hírét 
hozta meg. Dr. Kérészy Zoltánt, a deb* 
reczeni jogakadémia tudós tanárát a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
kassai királyi jogakadémia alkotmány, 
jogtörténet és egyházjogi tanszékére 
rendes nyilvános tanárrá nevezte ki.

Ez a kinevezés kitüntetés a deb- 
reczeni akadémiai tanári karra és fele­
kezeti főiskolánkra is, hogy kálvinista 
tudós oktatót nevezett ki a kormány 
ilyen díszes tanszékre ; de másrészt 
intő jelenség is ez egyházkerületünk­
nek, hogy a kitűnő tanerőinek a kor­
szerű díjazásáról gondoskodjék és ne 
úgy fogja fel a kérdést, hogy ha ezek 
a tudós oktatók kálvinisták, ezért mér­
sékeltebb járandóság mellett úgyis 
szolgálhatják a főiskolát ; sőt mert kál­
vinista tudósok, ezért ideje a tanárok 
megfelelő díjazásáról gondoskodni.

Dr. Kérészy Zoltán is magasabb 
fizetésre megy a kassai jogakadémiára 
és midőn az érdemes tehetségnek élő- 
haladásán örvendünk, a fenti aggodal­
mainkat sem hallgathattuk el ; mert 
főiskolánknak a színvonalát féltjük.

Dr. Kérészy Zoltán mint társa­
dalmi férfiú is rokonszenves tagja volt 
a debreczeni életnek ; azért az ö tá­
vozása nemcsak főiskolánkra, de tár­
sadalmunkra is veszteség.

Angol lelkéss Debreosenben.
Mnclean angol lelkész a protestáns ifjúsági

szövetség szervezése ügyében Debreczenbe 
érkezett. Kedden délután a kollégium ima­
termében nagy hallgatóság előtt előadást 
tartott és azután az öreg könyvtárt is meg­
tekintette.

ÚJDONSÁGOK.

A debreczeni csata vezére.
— Az elfelejtett vértanúról. —

F. hó 17-dikén volt 100 éve, hogy a 
szabadságharcz egyik dicső hősvezére és 
vértanúja, Nagy Sándor honvéd tábornok 
megszületett. Nagy Sándor volt a vezére a 
Debreczen alatt vívott csatának is, mely bár 
elveszett, de örökidőkig dicső emléknapja 
marad az önfeláldozó honvéd hősiságnek.

Meg kell szoknunk, hogy nálunk a kö­
zöny észrevétlenül siklik át nagyjaink emlé­
kezetén és legalább mi, bár utólag, néhány 
emléksort szentelünk a hazaszeretet vérta­
nújának, ki nevét Debreczen történetébe is 
beírta.

Nagy Sándor József honvédtábornok 
1804. október 17-én született, tehát hétfőn 
volt a születésének Századik évfordulója.

Nagy Sándor József Nagyváradon szü­
letett. Ott áll tnég az Eleméry-ház, a hol 
gyermekségét töltötte. Fiatalon a hadseregbe 
lépett, de már mint kapitány nyugalomba 
ment. Mikor a szabadságharcz kitört, mint 
őrnagy lépett a magyar honvédseregbe. Ez 
óv októberében alezredes lett s a délvidéken 
felkelő nemzetiségek ellen harczolt. 1849 ben 
ezredes lett s akkor részt vett Kiss Ernőnek 
a ráczok ellen intézett támadásában. Később 
Damjanich fővezérlete alá került s részt vett 
a szolnoki csatában. April 10 én Vácznál 
már mint tábornokot állította a balszárny 
élére Damjanich, a ki jelentésében dicséret­
tel említette hadvezér! képességeit. A nagy­
sarlói, komáromi csatáknak egyik vezérsze­
replője volt. Csodálatos bátorságot tanúsított 
Buda bevételénél, május 15-én és 21 én az 
első hadtest élén maga vitte csapatait a 
résre s első volt a falon. Gyakran ellentétbe 
került a fővezérrel, Görgoyvel. Görgey már 
akkor keserűen fakadt ki Kossuth ellen, a 
kinek Nagy Sándor rajongója volt. Még kül­
sőségekben, a republikánus Kossuth-kalap 
viseletében is jelét adta, hogy mennyire tisz­
teli a kormányzót. Görgey egyszer Kossuthra 
czélozva, igy szólt :

— Megszabadítaná a hazát, aki Pom- 
pejus ellenében Caesar szerepére vállal­
koznék.

— Caesar mellől Brutus se hiányoz­
nék, — vágott közbe Nagy Sándor. Görgey 
sohase bocsátotta meg neki ezt a fenye­
gető ezélzást . . .

Több vád érte ; a zsigárdi csata után 
azt fogták rá, hogy nem elég erélyes, a 
peredi csata elvesztését neki tulajdonítot­
ták ; az ácsi csatában ,léhán vesztegelt 
az ó szőnyi szőlőknél.“

Augusztus 2-án, mint Görgey utó hadá­
nak a vezetője Dobreczen'alatt megütközött 
s vereséget szenvedett. Az elesett honvé­
deknek emléke áll Debreczenben, kint 
a honvéd temetőben Azután Arad és 
Vinga között került csatába s Ujaradnál 
vereséget szenvedett. Augusztus 13 án le- 
fegyverozték s ő az ellenség foglya lett. 
23-án társai al együtt az aradi várba zár­
ták. Szeptember 23-án ítélték halálra, a 
melyet október 6-án hajtották végre. Zo­
kogott mellette a pap, mikor a vesztőhelyre 
vitték:

Úri öltönyöket a*- i-*** ^ Sxéchenyi-u, 42.

Szakember javít és vasal.

1

jf.vV, • V
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— Eddig ön vigasztalt engem, mondta 
neki Nagy Sándor, s most ön sir. Jobb 
lesz, ha imádkozunk.

Az ötödik volt a sorban. Bátran, rész- 
ketés nélkül nézte végig Pöltenberg, Török 
Ignácz, Lahner és Knezics halálát.

Feleség, gyermek nem sirt utánna, holt­
testét senki se kérte elő. A vesztőhelyen 
van elföldelve, öt társával együtt. Azzal 
is adósa még a nemzet, hogy holttestét a 
közös sírból kiássa s majdan emelendő 
Pantheonban helyezze el. Aradon, a vér­
tanuk közös emlékén kívül még egy emlék 
őrzi emlékét: a Halász-utcza 8 sz. Pop- 
féle ház, ahol Nagy Sándor tábornok utolsó 
főhadiszállását tartotta s a melyet emlék­
táblával jelöltek meg. Az ereklyemuzeum- 
ban ott csákóját és kardját őrzik. Nagy­
váradon emléktábla őrzi emlékét és Deb 
reczenben a „Nagy Sándor dombján* áll 
a kőemlék.

1660 koronás szivarra gyújtás.
— Drága ttsmerkedéa az utczán. —

Október 18.
A közönség köréből egy neveze­

tes tolvaj lás i esetről értesülünk, a 
mely zsiványtörténetnek egyik előkelő 
debreczeni tímár-mester az áldozatja

Ez a tímár-mester ma kora reg­
gel bankótól degez bugyelárissal indult 
el hazulról. Még hat óratájt vagy ko­
rábban volt az idő, a mikor még meg­
lehetősen sötétek az utczák.

A tímár mester a József-királyi- 
föherczeg-utczán szivarozva ballagott 
lefelé a bőrvásár felé, a melyet kint 
szoktak tartani a liba piaczon. — 
A hogy lépkedett a homályban : egy- 
szercsak egy jó beszédű fiatal ember 
szegődött melléje. A tímár mester gya­
nútlanul ereszkedett a beszélgetésbe 
és az ösmerkedésök a Józset-királyi 
herczeg-utcza külső sarkán végződött, 
a hol is a fiatalember udvariasan tü­
zet kért a tímártól. Szívesen szolgált 
tűzzel a mester, sőt maga is friss szi­
varra gyújtott, miközben kigombolta a 
degez bugyelárissal telt belsözsebes ka­
bátját.

Rágyújtottak.
— Köszönöm a tüzet ! No, Isten 

áldja ! Az ösmeretlen fiatalember még 
kezet is fogott a tímár mesterrel, majc 
a homályos utczán eltűnt, még pedig 
nyomtalanul eltűnt, sőt emléket is vitt 
magával. Midőn ugyanis a tímár mes­
ter óvatosságból a pénzes tárczája után 
nyúlt, azt már nem találta a zsebé­
ben ; mert a kigombolt kabátból, bizo­
nyosan a szivarra gyújtás közben, a 
károsult panaszlása szerint, kiberhelte 
a sima kezű barátságos idegen. És igy 
a tímár mesternek 1660 koronájába 
került ez a szivarra gyújtás.

lég neve sincsen.
— Az elhagyott gyermek sorsa, —

Az este a debreczeni törvényszék fog­
házából szabadult ki Mária nevű 18 éves, 
csinos arczu leány. Vezeték neve nincs, leg­
alább 6 nem tudja. Hogy milyen vallásu, 
azt sem. Csak annyit hallott, hogy Tarczal 
községben hagyta el az anyja 2 éves korá­
ban. Aki megszánta és nevelte, az is olhalt 
régen..Tarczal község nem fogadja el oda­
való illetőségűnek, mert terhet nem akar 
magára vállalni. Hiába rimánkodott a leány,

hogy adjanak neki legalább cselédkönyvet, 
hogy szolgálni mehessen. Nem adtak.

Valami hivatalbeli — a saját előadása 
szerint — azt a tanácsot adta neki, hogy 
legjobban teszi, ha megkeresi a Tisza fe­
nekét. A senki leánya Debreczenbe jött. Itt 

börtönbe került, de illetőségét nem tudták 
megállapítani, mig végre aztán ideiglenes 
cselédigazolványt kapott „Mária* névre. Ez­
zel került a Galamb féle vendéglőbe, ahol 
lopott 30 koronát. Négy hétig volt vizsgálati 
fogságban, ahonnan könnyű nyári ruhában, 
mezítláb, hajadonfővel engedték k: az este.
Egyenesen a rendőrségre ment szállásra.

Megdöbbentő vád ennek a viruló arczu, 
csinos leánynak minden szava a társadalom 
ellen. Se írni, se olvasnt nem tud, pedig 
értelmes, okos. A bűn és erény fogalmát 
nem ösmeri, pedig a lányos szemérmet a megkap ja 
börtönben, tolonczuton történt bukása sem ® 
tudta kiölni belőle.

Mi lesz a szerencsétlenből ? El fog 
pusztulni hitványán, nyomorultan, az utszó- 
len valahol ez a vadon nőtt, ártatlan lelkű 
bünvirág, aki nem tehet róla, hogy a vilá­
gon van név és vallás nélkül olyan állam­
ban és társadalomban, amelynek az alapja 
a megcsúfolt, meggázolt — szeretet.

— Bakonyi Samu beteg. Buda­
pestről vett értesülés szerint Bakonyi Samu 
doktor, Debreczen III-ik kerületének érde­
mes országgyűlési képviselője beteg, sőt 
könnyebb orvosi műtétnek is alákellett ma­
gát vetnie. Ez volt az oka, hogy Bakonyi 
képviselő, a ki a törvényhatósági bizottságnak 
is egyik buzgó, jeles tagja, nem vehet részt 
a most folyamatban levő városi közgyűlésen.

— As útadó. A polgármester hirdeti, 
hogy Debreczen szab. kir. város közigazga­
tási bizottságának folyó évi október hó 5-ón 
566 sz. a. kelt határozata folytán az útadó 
1905—1906 évekre összeállított költség elő 
irányzata az 1890 évi I. t. ez. 22 §-a értei 
méhen mai naptól kezdődőleg 15 napi köz 
szemlére a polgármesteri hivatalba kitétetik. 
Erről az érdekeltek azzal értesittetnek, hogy 
az az ellen irányuló észrevételeiket ugyan­
csak a polgármesteri hivatalhoz fentebb jel­
zett határidő alatt beadhatják.

— Meghaltak. Gonda Zsófia ev. rat. 
19 éves hajadon, Gáti Lajos ev. ref. 29 
éves csizmadia mester, özv. Füredi Jozsefné 
Fodor Erzsébet ev. ref. 56 éves magánzónő, 
Szász László gör. kath. 46 éves gulyás, 
Boldog Gábor ev. ref. 78 éves éjjeli őr, 
Geréb Istvánné Szondi Mária ev. ref. 58 éves.

— Az öngyilkosság betegsége, 
Valóságos nyavalyája ez a társadalomnak. 
Alig van nap, hogy öngyilkossági esetről ne 
adnánk hirt. A legtöbbje életerős, fiatal, aki 
előtt az élet áll — és igazán megdöbbentő, 
amikor az ilyen követ el öngyilkosságot. A 
A legújabb öngyilkos Lukács József dévai 
származású 18 éves joghallgató. Hétfőn este 
8—10 óra között az Újkort 33. sz. pajtája 
mellett, az utszólen szivén lőtte magát és 
mikor 11 óra felé a csősz rátalált, már nem 
élt. Az öngyilkos ifjú névjegyére, melyet a 
zsebében találtak csak ennyit irt:

Édes apám, édes anyám, szeretett test­
vérek és rokonok !

Nem tudok tovább élni — meghalok! 
Szeressenek ezután is. Temetésemkor azt 
a nótát huzza a czigány :

Esik eső, csak úgy szakad . .
Bocsássanak meg szegény Józsikának*.
Az öngyilkos fiatal ember beteges, ter­

mészetű volt. Szeretett lumpoini. Zsebében 
2 korona 70 fillért találtak és zálogezédu 
lát, mely azt igazolja, hogy óráját hétfőn 
zálogosította el ós a pénzből vette a revol­
vert. A rendőrség a holttestet a kórházba

szállíttatta, itt lakó rokona, Nádasdy Lajos 
tanár pedig értesítette az öngyilkos szüleit 
fiuk cselekedetéről. Az édes anyja kedden 
érkezett meg. Szivet tépő jelenet volt az, 
mikor a szegény anya a halottas kamrába 
látta viszont a fiát. A temetése ma szerdán 
délután lesz a kórház halottas házából.

— A Polgári-asztaltársaság tag­
jai kéretnek, hogy e hó 22-én, szombaton 
este 1/„8 órakor a Dréher-sörcsamokban tar­
tandó gyűlésén okvetlenül megjelenni szí­
veskedjenek. Tárgy: a megejtendő felru­
házás.

— Képes nagy naptárunkat, mely
deczember első napjaiban jelenik meg, 
minden újonnan belépő előfizetőnk is 

Előfizethetni a hó bármelyik 
napjától. Egy hóra 1 korona. Telefon 
18 és 339.

— Debreczeni birtokváltozások.
Nagy Bálint és neje Szodrai Sára veszik a 
pusztafancsikai 48 sztjkvben foglalt 23 hold 
1465 négyszögöl kaszálló 2/a részét Hegedűs 
Józseftől 5700 korona. — Székely István és 
neje Kovács Erzsébet veszik a debreczeni 
1513 számú sztjkvben foglalt Kótmalom-utcza 
10. sz. házát Kovács Ferencztől 9200 kor. 
— Zabos Ádám és neje Fehér Erzsébet ve­
szik a debreczeni 4957 sz. tjkvben foglalt 1 
hold 1100 négyszögöl ondódi földet a Deb- 
reczeni első takarékpénztártól 1200 kor. — 
Csorba Andás és neje Bereznai Mária veszik 
a debreczeni 9101 sztjkvben foglalt 303 
négyszögöl majorsági földet Kerekes Géza 
ós neje Papp Annától 1093 kvr. 86 fillérért.

- Itt a gyermekszobák réme.
Alig hüvösödött meg az őszi időjárás, 
a gyermekjárványok nyomban meg­
kezdték rémes ptisztításiakat a gyer­
mekszobákban. A roncsoló toroklob és 
a vörheny már is sűrűn szedi az ál­
dozatokat. Az utóbbi napokban egyre- 
másra jelentik be az orvosok az újabb 
megbetegedéseket. Szomorú hir ez a 
gyermekszeretö szüléknek. Úgy látszik, 
a roncsoló toroklob és a vörheny, amely 
a nyáron át is itt lappangott a város­
ban, járványszerüen fog fellépni a té­
len megint.

— Apró emberkék a börtönben.
A rendőrség börtönének, amint már emlí­
tettük, hétfő óta két apró ember lett a la­
kója. Két kis tót gyerek, fiú és leány. Egész 
nap az udvaron játszadoznak és ha meg­
éheznek, sírnak. Két nap óta senki sem 
jelentkezett érettök. A két apróság a lelencz- 
házból kóborolt el a városba. A tót atyafiak 
zabtermő vidékéről hozták őket Debreczenbe. 
A gyerekekkel a rendőrségen nem tudnak 
beszélni sem, mert tótul is alig gagyognak 
valamit és se a nevöket, se a falujok nevét 
nem tudják megmondani. A mintegy 3 éves, 
kerek képű leánykának akadt már gondvi­
selője a derék Szilágyi János rendőr sze­
mélyében. Aranyszive van annak a szegény, 
roszul fizetett város cselédjének. A kis leány 
még a rendőrségen van egyelőre és tötyög- 
pötyög az öreg kulcsár után a börtönszo­
bákba és az udvaron. A kis fiút a lolencz- 
házban elhelyezték. A kis leányka igen bá­
jos, morezos gyerek, de a fiú igen sápadt, 
beteges kis tót klapecz, szinte len róla az 
egész Felvidék nyomorúsága.

— A kirakatba bukott. Súlyos 
baleset érte tegnap délután 3 órakor Do­
bozi Mihály kőműves mestert. Dobozi az 
ujborból többet talált inni a kelleténél és 
düllöngőzve ballagott hazafelé. Mikor a Tisza 
ház elé ért, nekiesett Kovács Mihály hon 
tesüzleto kirakatának és a nagy üvegtáblát 
bezúzta. Ez még a kisebbik baj lett volna,



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG 1904. október 19.

■■■ I ■

de az üvegdarabok annyira összevagdallák 
arczát, hogy a fogsorai is kilátszottak. A 
súlyosan sérült embert dr. Varga Emil kér. 
orvos az első segély nyújtása után a kór­
házba szállíttatta, hol sebeit összevarrták.

— Vasúton talált tárgyak elár­
verezése. A vasúti kocsikban és állomási 
helyiségekben elhagyott tárgyak, úgymint 
bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, 
ruha és fehérnemüek stb. Debreczen állo­
más podgyász helyiségében folyó évi október 
hó 26 án délután 2 órakor kezdődő nyilvá­
nos árverésen elfognak adatni. A befolyó 
összeget a helybeli szegény alap javára for­
dítják.

— Korrepetitornak ajánlkozik
tanképesitett gyógypaedagógus. Saját talál- 
mányu módszerével megkönnyíti gyengélke­
dőknél a tanulást. Czim: Oravecz József 
tanító Atilla-tér 2.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. A gyönyörűen, ujonan, fő­
városi mintára berendezett kávéházban ma 
szerdán este Kiss Ééla teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávés.

x A Lebositzi csokoládé és czukor 
gyárnak hazai gyártmányokon elért sikerei 
m égj utal mazás a ként megengedtetett, hogy 
czégében és pecsétjében a császári sasot 
használhassa, azonkívül a cs. és kir. szaba­
dalom jelzést is használhatja.

x Villanylámpákhoz nj töltések 
érkeztek Mentse áruházába.

x Letzter József fényképészeti, fes- | 
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- | 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mindenféle alkalmas ajándék-
tárgyak, gyermekjátékok, háztartási czik- 
kek és müiparáru különlegességeknek igen 
olcsó beszerzésére őszintén ajánljuk fflentzo 
Henrik újdonságok áruházát, Piacz- és Szent- 
Anna u. sarkán. Olcsó szabott árak !

TÁVIRATOK.
Újabb obstrukozié készül. 

Budapest, október, 18. A kor­
mánypárti körökben nagy ijedelmet 
okozott, hogy az ellenzéken ismét meg­
kezdte működését a vitarendező bi­
zottság, amelynek tagjai a régiek : 
Tóth János, Kubik Béla és Leszkay 
Gyula. A vita már most a legszélesebb 
mederben megindult az olasz kereske­
delmi szerződés ellen.

Az alkotmánytiprás.
Budapest, október 18. A függetlenségi 

pártiak értekezletén Polónyi javasolja, hogy 
a Házban tegyen indítványt a párt, hogy 
tűzessék ki napirendre az a rendelet is, 
amely az olasz kereskedelmi szerződést 
életbe léptette és az alkotmányszegés meg­
torlására bizottság küldessék ki. A bizott­
ságba Kossuth elnöklete alatt kiküldettek : 
Barabás Béla, Polónyi Géza, Mezőssy Béla 
és Barta Ödön. — Az Ugron-párt a legel- 
keaeredettebb harczot indítja a kormány 
ellen.

Port Artúr végnapjai.
London, október 18. Csifuból táviratoz­

zék, hogy rövid szünet után újra megkez 
dődött Port-Artur ostroma. Az oroszok alig 
képesek már védekezni. A japánok bombá 
zása szüntelenül tart.

Tokio, október 18. Az európai lapok 
tudósítóinak megengedte a kormány, hogy a 
port-arturi végostromnál jelen lehessenek. 
Ebből arra következtetnek, hogy végre-va- 
lahára Port-Artur eleste a küszöbön van.

Kossuth Lajos Tódor itthon.
Budapest, október 18. Kossuth Lajos 

Tódor ma Olaszországból Ferencz bátyja 
látogatására a fővárosba érkezett.

Fenyő ügye a táblán
Budapest, október 18. A kosaras szer­

kesztő, Fenyő Sándor bünperét csütörtökön 
tárgyalja a tábla.

Oroszország uj bábomra készül
Berlin, október 18. Az itteni Vo- 

sichse Zeitung tudósítója táviratozza 
Pétervárről: Miklós czár hosszasan ta­
nácskozott Grippenberg táborkari fő­
nökkel a háborúról és elfogadta ja­
vaslatait. E szerint Oroszország' egye­
lőre lemond Mandzsúriáról es onnan 
kivonja hadseregeit, 600.000 főnyi 
uj sereget szervez és újra kezdi a 
háborúi.

Békehangok.
London, október 18. Az egyes lapok 

ban megjelent békehangokra vonatkozólag 
Hajasi japán nagykövet kijelentette, hogy Ja­
pán is sajnálja a vérontást és az emberál­
dozatot, hajlandó is volna tisztességes békét 
kötni, de a azúrnak kell megtenni az első 
lépéseket.

Molnár apáték Hajdudorogon.
Hajdudorog, október 18. Az éjszakai 

vonattal express-levelet kaptunk Hajdudo- 
rogról. E terjedelmes tudósítás Molnár-apá- 
ték hajdudorog! leruczczanásáról számol be, 
az ilyenfajta különleges csemegék kedvelői­
nek a kedvéért a közelebbi számban kö­
zölni fogjuk, de közöljük azért is, hogy a 
tárgyilagos tudósításból mindenki megítél­
hesse, miszerint Molnár apátóknak a kőn­
kül yhintésök nem sikerült Hajdudorogon. 
Magok kénytelenek voltak beösmerni, mi­
szerint nekik nincsen itt talajok és mihamar 
napirendre térnek fölöttök.

Részletek a nagy csatáról.
London, október 18. A világ legnagyobb 

ütközete még egyre tart. Oku tábornok most 
azon igyekszik, hogy az oroszok visszavo 
nulási útját elvágja. — Rannenkampf orosz 
tábornok serege még nincs elvágva. — A 
legborzasztóbb napja volt a nagy csatának 
a 16-án vívott ütközet, amelyben szuronyra 
kardra, késre és puskatusra mentek.

Port-Artur kapitulál.
BÓma, október 18. (Stefáni-ügynökség.) 

Stössel tábornok, Port-Artur védője felaján­
lotta a japánoknak Port-Arturt azon feltétel 
alatt, hogy a Liaotisan erődöt, ahol az 
összes értékek és hadiszerek fel van­
nak halmozva, megtarthatja. A japánok 
még nem határoztak.

Vád Szeles Adorján ellen.
Budapest, október 18. Tudvalevőleg 

Kóburg Fülöp herczeg ellen 10 aláírással 
becsületügyi feljelentést tettek. Az aláírók 
közül többről kiderült, hogy tudtuk és bele­
egyezésük nélkül került a nevük az ok­
mányra. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
Szeles Adorján a Hentoi-szobor felrobban­
tó ja csinálta a stiklit. Kóburg ellen az el 
járást megszüntették.

Az oroszok felülkerekednek.
London, október 18. (Éjjel 12 órakor.) 

Az oroszok irtózatos harcz után áttörték a 
japán centrumot és 14 ágyút elfoglaltak. A 
legelkeseredettebb harcz a maggáni dombok­
nál volt, ahol a japánok az orosz parancs­

nokot leszúrták. Oly elkeseredett volt itt a 
harcz, hogy a katonák ölre mentek, egymást 
harapták és fojtogatták. Nodzu 2 hadosz 
tályát sikerült visszaszáritani.

Törvénykezés.
Zsanét, a kis Zsanét . . . Zsanót, 

a kis Zsanét, ki még csak 17 év tavaszt 
látott és Mikepércsről származott be szol­
gálatba, lopás miatt állott a bírák elé. A 
Zsanét, a kis Zsanét egy pár arany fülbe­
valót berbelt el gazdájától, Stein Hcrmanne- 
tól és a lopott ékszert apjának adta érté- 
kesités végett. Ezúttal még menekült a bör­
tönből Zsanét, mert a károsult ellene emelt 
panaszát visszavonta . . .

Ellenben — most következik a csat­
tanó ! — mikepércsi Nagy János uramat, a 
kis Zsanét apját, ki lányától nemcsak át 
vette a lopott fülbevalókat, hanem azokat 
értékesíteni is akarta egyik helybeli órás­
nál, elítélték. Ugyanis a fülbevalók áruba- 
bocsátásán rajtaveszitett, megcsípték és ma 
a kis Zsanét apját, mint orgazdát 1 havi 
fogházra Ítélte a törvényszék. Az ítélet jog­
erős.

Válasstás után. A III dik választó 
kerületbeli zajos választás felett rég napi 
rendre tért a közvélemény. A bevert abla­
kokat is rég beüvegeztók. A huszórzardla- 
poktól feldagadt hólyagok is lelohadtak és 
rájöttünk, hogy az ifjú jelölt bukása miatt 
nem veszített semmit a haza. Csupán két 
bűnbak emlegeti ezt a zajos napot, a kiket 
magánosok ellen elkövetett erőszak büntette 
miatt vont kérdőre a törvényszék. Weisz 
István intelligens család gyermeke az egyik 
vádlott és Fazekas Ferencz volt helybeli 
kovácsinas a másik a zajongó tömegből ki­
fogott, választás utáni bűnbak. Azonban nem 
lehetett megtartani a mai napra kitűzött 
főtárgyalást, mert Fazekas Ferencz vádlott 
nem jelent meg. A főtárgyalást elnapolták 
és a Fazekas körözését elrendelték.

A tüzes verembe bukott. Az anyja 
gondatlansága miatt pusztult el a 8 észtén 
dős kis Nagy Róza. Derecskén történt, hogy 
a 47 éves Nagy Jánosné sz. Békési Sára f 
évi márczius hó 19-én a kemecczéből ki­
szedett tüzes pernyét egy üres, nyitott szájú 
farkasfogós forma verembe szórta. És nem 
locsolván el a tüzes pernyét, arramenő 8 
éves Róza lánykája a verembe csúszott és 
oly súlyosan összeégett, hogy f. évi április 
hó 15 én meg is halt. Az elpusztult gyér 
mek édes anyját gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt vonták felelősségre 
és a számos enyhítő körülményt figyelembe 
vévén, 20 korona pénzbüntetésre Ítélték.

Nyilatkozat!
Eisenbeil Antal ur „A város* ez. lap 

október 14-iki számában „Beadvány műfák 
feldolgozására* czimmel, egy hangzatos aján­
latot tesz a városi tanácsnak. Nem akarok 
bővebben foglalkozni az ajánlat részleteivel, 
de hogy azt teljes értékére leszállíthassam, 
a következő ajánlatot teszem Eisenbeil urnák:

Én a várostól átvett, de a Fancsi- 
kai erdőből ki nem szállított 4500 drb. 
szálfát hajlandó vagyok azon állapot­
ban, ugyanazon méretben, ugyanazon 
árban, mint azt a város bizottsága ne­
kem rendelkezésemre bocsájtotta, átadni.

Kérem azonban, hogy három napon 
belől erre Eisenbeil ur nyilatkozzék.

Tisztelettel
Horváth János.

* E revatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.
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Nagy raktár
Szőnyeg 

Függöny 
Bútorszövet 

Linoleum 
Bőrvászon 

Ágy- és Asztalterítő 
Flanelt takaró 

Pokrócz
Paplan és Balráczokból
Donogán és Somossy
Knnz József és Társa utódai czégaél
DEBRECZEN, Kistemplom bazá .

oooooooooooooooo

Kardos László
V Kossuth-ntcza 9.

Kocsi, ió, utazó, padlópok- 
róczok. flanelt takarók, 
selyem, szöratlasz, vattás 
== paplanok. —

oooooöoooooooex o

vesen szolgál

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre értékpapí­
rokra, vale mint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

OvadekkölcsönöKet ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb felt .telek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szi-

V" 25 koronát H
lakai it meg ezen hirdetés olvasója ! 
4 pár czipö csak 5 kor. 50 fill.
Több nagyobb gyár fizetésképtelensége miatt 
megbizattmn óriási czipökészletét mélyen 8Z 
előállítási áron alul eladni, és így 1 pár férfi, 
1 pár női czipőt, fűzőst is, fekete v. barna 
bőrből, erős, szegezett talppal; továbbá 1 
pár férfi, 1 pár női divat czipőt elegáns ki­
vitelben (nagyság centiméterekben) tehát
4 párt összesen 5 kor. 50 fillérért adhatok.
A szétküldés a pénz elóleges beküldése v. 

utánvét mellett történik.

S. Urbach’s Schach export. Krakkau 204b.
Meg nem felelő visszacseréltetik vagy a pénz 

visszaküldetik.

az intézet ügyvezetője

Olcsóbb lett
az Orosházi kenyér.

Árjegyzék i
1 klgr. I. rendű fehér kenyér 14 kr.
; . H. , „ i3 ..
1 . III. „ barna „ 12 ,,
1 » kétszeres „ „ 11 „
1 „ 0 1 szt sima vagy fogós 161/, „
1 » 2 „ „ „ „ 15V, D 
1 „ 1. rendű kenyér liszt 15 „
} - II- , . 14 ,
1 B III* n „ V 13 „
Naponta friss finom sütemény és kuglófok 

kaphatók.
Tojás, lencse, borsó, bab, kása, lekvár, 
tikáczméz, dió, gesztenye, alma, szöhő
a legolcsóbb napi árban kapható.

Tisztelettel

Orosházi sütöde.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABD LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsa-tér.

Bortermelők figyelmébe!!
Tiszteltei tudatom, hogy Deák 

Ferencz-utczán fönnálló gépműhelyem­
ben nj találmánya és szabadalmazott
vasszerkezetű és felülnyomása

készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatányérral van el­
látva, mustlé a vasrészekkel nem érint­
kezik, a törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
a legnagyobb választékban, de OlCSÓ 
árakban kapható.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel

Preizler Mér
mttlakatos és gépjavító műhelye.

!
Kés nélkül borotvál!

! Kellemes! Olcsó!
Aki pénzt akar megtakarítani !
Aki időt akar megtakarítani I
Aki bőrbetegségnek nem akarja magát ki­

tenni, az RABOL lal borotválkozik !
Egy kilogramm ára (elegendő 80-szori be- 

kenésre) helyben 2.40 kor., vidékre 
3 kor. előlegos beküldése mellett 
franco utánvéttel 20 fillérrel drágább.

Egyedüli készítő

„Basel“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.
Debreczenben kapható Krausz J. Bernát fü- 

. szerkereskedőnél Pi&cz-u. 70.

GLÓBUS

BestesPutzmi telfüralle
acht mit 
i.G

rathem Streife tisziitó-
kivonat

jobban tisztit, mint minden más 
fémtisztitószer. I.

>é<

„Animál66
eredményűvel kipróbálva marháknál, 

vaknál, sertéseknél és juhoknál.

állatok emésztését elősegítő táppor.
Kitűnő

lovaknál,
E kiváló számos nagy foszfor tartalmú 

gyökérből, ásványi és szerves anyagokból 
összeállított táppor előnyei, 
az „Animal“ táppor az állatok emésztését 

hathatósan elősegíti
az „Animal“ táppor az állatok hízását 

fokozza
az „Animal“ táppor az állatok munkabí­

rását fokozza
az „Animal“ táppor a tejképződést elő­

mozdítja.
az „Animal“ táppor az állatok csontkép­

ződését előmozdítja.
az „Animal“ táppor a gyapjuképződést 

növeli és a szőr fényesedését elősegíti 
az „Animal“ táppor a betegségek iránti 

fogékonyságo csökkenti.
Vegyileg kipróbálva a csász. kir. mező- 

gazdasági, vegykisérleti állomásnál Bécsben 
1903. tebr. 19. 390 A szám és Dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi magántanár és hites ke­
reskedelmi törvényszéki vegyésznél 1903. 
január, 7442. szám. — Sok ezer e’ismerő- 
levél tanúskodik a kitűnő hatásról. — 4000 
kereskedőnél állandó raktár Austriában. Gyár­
tási engedély Bécsben 20.206/1904. szám.

Használati utasítás minden csomagban 
mellékelve.

Egyedüli elárusitás Merkli Ferenci 
fűszer", csemege- és bor kereskedésében, 
Debreczen, Füvészkert-u. 14.

it,
b
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Részletfizetésre kapható mindennemű kézmü 
áru, férfi- és női confectió, u. m. vászon, 
kanavász, chifon, damaszk áru, ágy- és 
asztalterítő, női ruha szövetek, posztó, 
czibelin, barchetek és flanellek, trico áruk 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Gold­
stein Samunál, Simonffy-utcza 2. (városi 
bérház.)

Az Arany János ntcza 20. számú házban az 
utczai lakás azonnal kiadó. Értekezhetni 
lehet Fenyő Sándor urnái Piacz-utcza 
63. szám.

Két középiskolát végzett fiú nyomdász tanu­
lónak felvétetik a kiadóhivatalban.

Kiadó 1 szobás lakás hozzá valóval minden 
órán. Csapó-utcza 29. kereszt épületbe.

JÓ irásn egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Olcsó kocsi eladás, Landauer és Breckpas- 
ket 1—2 lóra. Czirnét megmondja a kiadó- 
hivatal.

40 hold föld, a melyből 8 hold termő szplő 
és gyümölcsös igen közel Debreczenhez, 
kitűnő homok talaj örök áron eladó. Czim 
a kiadóban.

Birtok. Nagyobb tagositott birtok kerestetik 
1905. év tavaszára huzamosabb időre ha 
szonbérbe. Megkeresések Lázár Károly 
nagybérlő Vajea Kamarás, u. p. Mócs in 
tézendők.

Okleveles óvónő állást keres tisztességes úri 
háznál, mint nevelőnő. A czime megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Eladó birtok. Biharmegye Árpád községben, 
tiszta magyar község, a nagyszalontai 
vasúti állomástól egy fél órai távolságra. 
Markovits Kálmán örököseinek volt tulaj­
donát képező és a parczellázás folytán 
fennmaradt mintegy 800—1000 hold első­
rangú szántóföld 12 szobás kastélylyal, 
mely egy 30 holdas parkban áll egy külön 
kert több mint 1000 drb nemes gyümölcs­
fával, kitűnő karban levő gazdasági épü­
letekkel eladó.

Két Szegény leány úri házhoz bonnenak 
ajánlkozik. Pánsban a zárdában kitűnő 
nevelésben részesültek. Beszélnek magyar, 
francziául kitünően és angolul keveset. 
Kicsi igényűek. Czim a kiadóhivatalban.

Vasajtók építkezésből visszamaradt, olcsón 
eladó. Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

Gyakorlott tanítónő bármily növendék taní­
tását elfogadja. Czim a kiadóhivatalban.

Biztos napi keresethez juthatnak mindazok, 
kik lapelárusitással foglalkozni akarnak. 
Jelentkezések a kiadóhivatalban.N

Nehezen gyógyuló
vagy folyton kiújuló sebek ellen egyedüli 
biztos szer egy növényből készült kivonatom.
Gyógyít minden fájdalom nélkül bármilyen 
sebot, soha ki nem ujul utána a baj: Titkos 
betegség ellen csakis ez segít. Egy üveg ele­

gendő, ára 5 kor.
Készíti és levélcím: Zenke Zoltán Szeged.

Nyomatom Hoffmann #>«

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG 1904. október 19

CSOKOLÁDÉK 
TEA SÜTEMÉNYEK 
BOMBONOK 
DESSZERTEK 
KAKAO 
CAKES
KÁVÉPÓTLÉK

„CHOCOLAT
LOBOSITZ“
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Csődtömeg eladás I
A vagyonbukott Goldstein éS 

Gelberger debreczeni nagyke­
reskedő czőg csődtömegéhez lel­
tározott

rőfös- és divatáru
czikkek 1904. október 17-től
kezdve Debreczenben a Kis- 
templom-bazár épületben levő 
üzlet helyiségben

liljfsi leszállító árakéi
csakis nagyban kiárusittatnak.

Csődtömeg eladás.
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1261/1904 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2324/2. 

1904 számú végzése ^folytán közhírré tété 
tik, miszerint Láng és Lovass czég részére 
Gáli Elek debreczeni lakostól 1032 korona 
tőke, ennek 1904. évi julius hó 31. napjától 
számítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 
85 korona ferköltség erejéig 1904. éxi 
szeptember hó 9-én biróilag lefoglalt és 3000 
koronára becsűit egy gőzkazánból álló ingó­
ságok 1904. évi október hó 24-én délelőtt 10 
Órakor kezdetét veendő és Tizenhárom város 
28. *z. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ig rőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség ereién 
becsáron alul h elfognak adatni.

Debreczen, 1904. szeptember hó 26-án.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

NEUBAUER JÁNOS
vaeeodreny-ezdvet, szita-áru0 szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos Ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

Üzlethelyiség« Piacz-utcza 12. az „Arany Bika« szállodával szómban.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, főid- és kavics át* 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést« 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Előzetes költség nélkül I
4°n.

Mellei* Lajos és

törlesztéses kölcsönöket______________________  és külföldi első­
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
V« értékéig I. és II. helyre 15—65 évig ter­

jedő időtartamra.
papoknak, katonatiszteknek,

_______________ , állami- és magánhivatalno-
koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre 
gyorsan és dieakréten. — Bank és 

magánadósságok konvertálása, 
hankbizomány BUDAPEST, VI. Dávid-utcza 

15. az. (Tftrvény*zékileg bejegyzett czég)

Személyhitelt!

Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


